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FISA DE SITUATII URGENTA  

-HGR 547/05 

-LG 307/06 CAP 1,6 

-LG 481/04 CAP 1 

-PROCEDURA ALARMARE EVACUARE 

 
 

   Domeniu de activitate: caracter general 

   Tema 1. Actele normative care reglementeazã managementul situatiilor de urgentã – expunere. 

Prezentarea reglementarilor in domeniul situatiilor de urgenta: definire, activitati reglementate. tema 

comuna pentru toate categoriile de salariati  

 Legea 307/2006, apararea impotriva incendiilor – ultima modificare prin OUG 80 din 30.07.2021.  

 Legea 481 din 2004, privind protectia civila in Romania – republicata in MO nr 192 din 7 martie 2023 

 Norme generale de aparare impotriva incendiilor, aprobate prin OMAI 163/2007. 

  Legea 307/2006, privind apararea impotriva incendiilor, actualizata pana la sfarsitul anului 2023.  

❖ Apărarea împotriva incendiilor - ansamblul i de activităţi specifice, măsuri şi sarcini organizatorice, tehnice, 

operative, cu caracter umanitar şi de informare publică, planificate, organizate şi realizate, în scopul prevenirii şi 

reducerii riscurilor de producere a incendiilor şi asigurării intervenţiei operative pentru limitarea şi stingerea 

incendiilor, în vederea evacuării, salvării, protecţiei persoanelor periclitate, protejării bunurilor şi mediului împotriva 

efectelor situaţiilor de urgenţă determinate de incendii. 

❖ Autorizaţie de securitate la incendiu - actul administrativ emis, în baza legii, de ISU judeţean sau al municipiului 

Bucureşti, prin care se certifică, în urma verificărilor în teren şi a documentelor privind realizarea măsurilor de 

apărare împotriva incendiilor, îndeplinirea cerinţei fundamentale - securitate la incendiu - la construcţii, instalaţii 

tehnologice şi alte amenajări; autorizaţia de securitate la incendiu da dreptul persoanelor fizice/juridice, deţinătoare 

ale construcţiilor, instalaţiilor, altor amenajări, de a le pune în funcţiune şi de a le exploata dpdv al îndeplinirii 

cerinţei fundamentale securitate la incendiu 

❖ Apărarea împotriva incendiilor constituie o activitate de interes public, naţional, cu caracter permanent, la care sunt 

obligate să participe, în condiţiile prezentei legi, autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, şi toate 

persoanele fizice şi juridice aflate pe teritoriul României. Coordonarea, controlul şi acordarea asistenţei tehnice de 

specialitate în domeniul apărării împotriva incendiilor se asigură de Ministerul Afacerilor Interne, la nivel central prin 

Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, iar la nivel local prin inspectoratele pentru situaţii de urgenţă 

judeţene şi Bucureşti-Ilfov. 

❖ Autorităţile administraţiei publice locale asigură aplicarea măsurilor si activităţile de apărare împotriva incendiilor, 

din planurile de analiză şi acoperire a riscurilor, întocmite la nivelul localităţii şi judeţului. 

❖ Persoanele fizice şi juridice sunt obligate să respecte reglementările tehnice şi dispoziţiile de apărare împotriva 

incendiilor şi să nu primejduiască, prin deciziile şi faptele lor, viaţa, bunurile şi mediul. 

❖ Persoana care observă un incendiu are obligaţia să anunţe prin orice mijloc serviciile de urgenţă, primarul sau 

poliţia şi să ia măsuri, după posibilităţile sale, pentru limitarea şi stingerea incendiului. 

❖ În cazul în care anunţul de incendiu s-a făcut cu rea - credinţă, fără motiv întemeiat, autorul răspunde 

contravenţional sau penal, potrivit legii, şi suportă cheltuielile de deplasarea forţelor de intervenţie. 

❖ În caz de incendiu, orice persoană trebuie să acorde ajutor, când şi cât este raţional posibil, semenilor aflaţi în 

pericol sau în dificultate, din proprie iniţiativă ori la solicitarea victimei, a reprezentanţilor autorităţilor administraţiei 

publice, precum şi a personalului serviciilor de 
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❖ Persoanele fizice şi juridice răspund, potrivit legii, de stabilirea şi aplicarea măsurilor de apărare împotriva 

incendiilor, precum şi de consecinţele producerii incendiilor. 

❖ În localitatea unde funcţionează servicii de urgenţă profesioniste, consiliul local nu are obligaţia constituirii serviciilor 

de urgenţă voluntare. 

Legea 481 din 2004, privind protectia civila in Romania. 

❖ Protecţia civilă este o componentă a sistemului securităţii naţionale şi reprezintă un ansamblu integrat de activităţi 

specifice, măsuri şi sarcini organizatorice, tehnice, operative, cu caracter umanitar şi de informare publică, 

planificate, organizate şi realizate potrivit prezentei legi, în scopul prevenirii şi reducerii riscurilor de producere a 

dezastrelor, protejării populaţiei, bunurilor şi mediului împotriva efectelor negative ale situaţiilor de urgenţă, 

conflictelor armate şi înlăturării operative a urmărilor acestora şi asigurării condiţiilor necesare supravieţuirii 

persoanelor afectate. 

❖ Activitatea de protecţie civilă este de interes naţional, are caracter permanent şi se bazează pe îndeplinirea 

obligaţiilor ce revin, potrivit prezentei legi, autorităţilor administraţiei publice centrale şi locale, celorlalte persoane 

juridice de drept public şi privat române, precum şi persoanelor fizice. 

❖ Concepţia, organizarea, desfăşurarea şi managementul activităţilor de protecţie civilă se stabilesc şi se realizează 

la nivel local şi naţional pe principiile autonomiei, subsidiarităţii, legalităţii, responsabilităţii, corelării obiectivelor şi 

resurselor, cooperării şi solidarităţii. 

❖ Autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, instituţiile publice, organizaţiile neguvernamentale şi operatorii 

economici, indiferent de forma de proprietate, răspund de aplicarea măsurilor de protecţie civilă stabilite prin 

prezenta lege şi prin planurile proprii, potrivit domeniului lor de competenţă. 

❖ Persoanelor fizice şi persoanelor juridice române sau celor străine care au filiale sau sucursale în ţară ori 

desfăşoară activităţi pe teritoriul României li se aplică prevederile prezentei legi. Sunt obligate să respecte normele 

de protecţie civilă, să participe la activităţile de pregătire şi să contribuie la ducerea la îndeplinire a măsurilor şi a 

acţiunilor prevăzute în planurile şi programele de protecţie civilă sau a celor dispuse de autorităţile abilitate pe 

timpul acţiunilor de intervenţie şi de restabilire a stării de normalitate. 

❖ Autorităţile administraţiei publice centrale şi locale sunt obligate să asigure capacităţi de intervenţie specializate, 

corespunzător tipurilor de riscuri la care sunt expuse teritoriul şi populaţia, în timpi de răspuns optimi, indiferent de 

locul şi momentul în care se produce situaţia de urgenţă. 

❖ Măsurile organizatorice şi de pregătire pe linia protecţiei civile au caracter permanent şi se intensifică la instituirea 

stărilor excepţionale şi la declararea mobilizării sau pe timp de război. 

❖ Măsurile de protecţie civilă se aplică gradual, funcţie de amploarea şi intensitatea situaţiei de urgenţă. 

❖ Coordonarea în domeniul protecţiei civile se asigură de MAI, prin Departamentul pentru Situaţii de Urgenţă. 

Controlul şi acordarea asistenţei tehnice de specialitate în domeniul protecţiei civile se asigură, la nivel central, prin 

IGSU, iar la nivel local, de către ISU judeţene /Bucureşti-Ilfov. 

❖ Unităţile administrativ-teritoriale, localităţile componente, instituţiile publice, operatorii economici şi obiectivele se 

clasifică, din punct de vedere al protecţiei civile, în funcţie de tipurile de riscuri specifice, conform Criteriilor de 

clasificare din punct de vedere al protecţiei civile, elaborate de către Inspectoratul General pentru Situaţii de 

Urgenţă şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului. 

❖ La nivelul unitatii administrativ teritoriale exista catalogul local cuprinzând clasificarea localităţilor, a instituţiilor, a 

agenţilor economici şi a obiectivelor din punct de vedere al protecţiei civile. 

❖ Datele din catalogul local se actualizează permanent şi se transmit la Inspectoratului General pentru Situaţii de 

Urgenţă, care le centralizează în cuprinsul catalogului naţional. 

❖ Agenţii economici, indiferent de forma de proprietate, răspund de aplicarea măsurilor de protecţie civilă stabilite prin 

prezenta lege şi prin planurile proprii, potrivit domeniului lor de competenţă. 

Norme generale de aparare impotriva incendiilor, aprobate prin OMAI 163/2007. 

❖ Normele generale de apărare împotriva incendiilor, stabilesc principiile, criteriile de performanţă şi condiţiile tehnice 

generale privind asigurarea cerinţei esenţiale "securitate la incendiu" pentru construcţii instalaţii şi amenajări, 

precum şi regulile şi măsurile generale de prevenire şi stingere a incendiilor. 

❖ Scopul Normelor generale este prevenirea şi reducerea riscurilor de incendii şi asigurarea condiţiilor pentru 

limitarea propagării şi dezvoltării aestora prin măsuri tehnice şi organizatorice, pentru protecţia utilizatorilor, forţelor 

care acţionează la intervenţie, a bunurilor şi mediului împotriva efectelor incendiilor.  

❖ Normele generale sunt obligatorii pentru autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, pentru toate celelalte 

persoane juridice, precum şi pentru persoanele fizice aflate pe teritoriul României. 
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❖ Normele generale se aplică la proiectarea, executarea şi exploatarea construcţiilor, instalaţiilor şi a amenajărilor, la 

lucrările de modernizare, extindere, schimbare a destinaţiei celor existente, precum şi la organizarea şi 

desfăşurarea activităţilor de apărare împotriva incendiilor şi la echiparea cu mijloace tehnice de apărare împotriva 

incendiilor. 

❖ Normele generale se completează cu dispoziţii generale pentru categorii de construcţii şi de activităţi, emise de 

Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi aprobate prin ordin MAI. 

❖ Pe baza Normelor generale, ministerele şi celelalte organe ale administraţiei publice centrale emit norme şi 

reglementări tehnice de apărare împotriva incendiilor, specifice domeniilor de competenţă ale acestora, iar organele 

administraţiei publice locale instituie reguli şi măsuri specifice în domeniul apărării împotriva incendiilor, potrivit 

competenţelor şi obligaţiilor legale. Reglementările sunt obligatorii pentru domeniul de activitate specific, respectiv 

pentru unitatea administrativ-teritorială. 

❖ Încălcarea Normelor generale atrage atrage răspunderea disciplinară, contravenţională, materială,. 

 

Tema 2 - Strategia naţionala de protecţie civilă/termeni specifici. 

             Termeni si expresii de protectie civila – expunere/dezbatere. 

Bibliografie: 

 Hotararea Guvernului Romaniei nr 547 din 09.06.2005. 

 Ordonanţa de urgenţă nr. 21 din 26 aprilie 2004 privind Sistemul Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă - 

în vigoare de la 26 aprilie 2004 – ultima consolidare in anul 2021. 

 Legea 491 din 2004, privind protctia civila in Romania, cap 1   

Strategia naţionala de protecţie civilă/termeni specifici - expunere. 

se adreseaza Sefilor de compartimente. 

❖ Legea 481 din 2004, privind protectia civila in Romania, precizeaza ca ”elaborarea strategiei naţionale a protecţiei 

civile are în vedere principiile, scopurile, obiectivele prevăzute în Strategia Internaţională pentru Prevenirea 

Catastrofelor, adoptată de Adunarea Generală ONU, şi cele stabilite de UE în domeniu. 

❖ Strategia naţională de protecţie civilă este documentul de bază al sistemului din România, conform legii, care 

cuprinde obiectivele şi opţiunile fundamentale privind îndeplinirea, prin mijloace şi pe căi de acţiune specifice 

forţelor de protecţie, a politicii de securitate naţională a statului român în domeniul prevenirii şi protecţiei populaţiei, 

bunurilor materiale, valorilor de patrimoniu şi factorilor de mediu în caz de dezastre şi/sau război şi pregătire şi 

ducerea acţiunilor de intervenţie pentru înlăturarea efectelor acestora. 

❖ Misiunea principală a protecţiei civile din România este de a asigura cetăţenilor săi, bunurilor materiale individuale 

şi colective ale acestora, valorilor de patrimoniu şi factorilor de mediu siguranţă şi protecţie împotriva efectelor 

dezastrelor naturale şi/sau acţiunilor militare pe timp de pace, criză şi război, prin respectarea strictă a drepturilor 

omului, într-un stat naţional, suveran, independent, unitar şi indivizibil, angajat activ în procesul de integrare 

europeană şi euro-atlantică, în condiţiile unui regim politic bazat pe democraţie constituţională, sub strict control 

democratic civil asupra sistemului protecţiei civile. Pentru îndeplinirea acestor misiuni, sistemul naţional al protecţiei 

civile este şi va fi un serviciu public comunitar. 

❖ În vederea îndeplinirii acestui deziderat fundamental, strategia protecţiei civile în România defineşte 

următoarele obiective: 

• identificarea, monitorizarea şi gestionarea tipurilor de riscuri generatoare de dezastre naturale şi tehnologice pe 

teritoriul României sau teritoriul statelor vecine, care ar putea afecta teritoriul naţional. 

• informarea şi pregătirea preventivă a populaţiei cu privire la pericolele la care este expusă, măsurile de 

autoprotecţie ce trebuie îndeplinite, mijloacele de protecţie puse la dispoziţie, obligaţiile ce îi revin şi modul de 

acţiune pe timpul situaţiei de urgenţă. 

• organizarea şi asigurarea stării de operativitate şi capacităţii de intervenţie optime a serviciilor pentru situaţii de 

urgenţă şi a celorlalte organisme specializate cu atribuţii în domeniu. 

• înştiinţarea oportună a autorităţilor administraţiei publice centrale şi locale despre evoluţia spre dezastru a 

factorilor de risc natural sau tehnologic, cât şi în cazul apariţiei pericolului iminent al acţiunilor militare şi alarmarea 

populaţiei în cazul producerii acestora şi alarmarea populaţiei în situaţiile de urgenţă. 

• protecţia populaţiei, bunurilor materiale, valorilor culturale şi arhivistice precum şi a mediului împotriva efectelor 

dezastrelor şi ale conflictelor armate. 

• realizarea preventivă a măsurilor de protecţie civilă prin evacuare, adăpostire, asanare pirotehnică, asistenţă 

sanitară şi decontaminare. 
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• pregătirea pentru protecţie civilă a personalului de conducere din administraţia publică centrală şi locală, unităţilor 

şi formaţiunilor, a salariaţilor, elevilor, studenţilor şi a populaţiei neîncadrate în muncă. 

• planificarea, organizarea, pregătirea şi conducerea acţiunilor de intervenţie pentru înlăturarea urmărilor 

dezastrelor şi/sau acţiunilor militare. 

• organizarea şi executarea intervenţiei operative pentru reducerea pierderilor de vieţi omeneşti, limitarea şi 

înlăturarea efectelor situaţiilor de urgenţă civilă şi pentru reabilitarea utilităţilor publice afectate. 

• limitarea şi înlăturarea efectelor dezastrelor şi efectelor atacurilor din aer pe timpul conflictelor armate. 

• participarea cu forţe şi mijloace la normalizarea activităţilor serviciilor de utilitate publică şi acordarea de ajutor 

pentru restabilirea şi menţinerea ordinii în zonele afectate de dezastre şi/sau conflicte militare. 

Termeni si expresii de protectie civila  

     se adreseaza personalului incadrat pe functii de executie       

❖ situaţie de protecţie civilă - situaţia generată de iminenţa producerii sau de producerea dezastrelor, a conflictelor 

militare şi/sau a altor situaţii neconvenţionale care, prin nivelul de gravitate, pun în pericol sau afectează viaţa, 

mediul, bunurile şi valorile culturale şi de patrimoniu.   

❖ situaţia de urgenţă - evenimente excepţionale, cu caracter nonmilitar, care ameninţă viaţa sau sănătatea 

persoanei, mediul înconjurător, valorile materiale şi culturale, iar pentru restabilirea stării de normalitate sunt 

necesare adoptarea de măsuri şi acţiuni urgente, alocarea de resurse specializate şi managementul unitar al 

forţelor şi mijloacelor implicate. 

❖ amploarea situaţiei de urgenţă - mărimea ariei de manifestarea efectelor distructive ale acesteia în care sunt 

ameninţate sau afectate viaţa persoanelor, funcţionarea instituţiilor statului democratic, valorile şi interesele 

comunităţii. 

❖ intensitatea situaţiei de urgenţă - viteza de evoluţie a fenomenelor distructive şi gradul de perturbare a stării de 

normalitate. 

❖ starea potenţial generatoare de situaţii de urgenţă - complex de factori de risc care, prin evoluţia lor 

necontrolată şi iminenţa ameninţării, ar putea aduce atingere vieţii şi sănătăţii populaţiei, valorilor materiale şi 

culturale importante şi factorilor de mediu. 

❖ iminenţa ameninţării - parametrii de stare şi timp care determină declanşarea unei situaţii de urgenţă. 

❖ managementul situaţiei de urgenţă - ansamblul activităţilor desfăşurate şi procedurilor utilizate de factorii de 

decizie, instituţiile şi serviciile publice abilitate pentru identificarea şi monitorizarea surselor de risc, evaluarea 

informaţiilor şi analiza situaţiei, elaborarea de prognoze, stabilirea variantelor de acţiune şi implementarea acestora 

în scopul restabilirii situaţiei de normalitate. 

❖ monitorizarea situaţiei de urgenţă - proces de supraveghere necesar evaluării sistematice a dinamicii 

parametrilor situaţiei create, cunoaşterii tipului, amplorii şi intensităţii evenimentului, evoluţiei şi implicaţiilor sociale 

ale acestuia, precum şi a modului de îndeplinire a măsurilor dispuse pentru gestionarea situaţiei de urgenţă. 

❖ factor de risc - fenomen, proces sau complex de împrejurări congruente, în acelaşi timp şi spaţiu, care pot 

determina sau favoriza producerea unor tipuri de risc. 

❖ tipuri de risc - cazuri de forţă majoră determinate de incendii, cutremure, inundaţii, accidente, explozii, avarii, 

alunecări sau prăbuşiri de teren, îmbolnăviri în masă, prăbuşiri ale unor construcţii, instalaţii ori amenajări, eşuarea 

sau scufundarea unor nave, căderi de obiecte din atmosferă ori din cosmos, tornade, avalanşe, eşecul serviciilor de 

utilităţi publice şi alte calamităţi naturale, sinistre grave sau evenimente publice de amploare determinate ori 

favorizate de factori de risc specifici; grevele nu pot fi considerate tipuri de risc în condiţiile prezentei ordonanţe de 

urgenţă. 

❖ gestionarea situaţiilor de urgenţă - identificarea, înregistrarea şi evaluarea tipurilor de risc şi a factorilor 

determinanţi ai acestora, înştiinţarea factorilor interesaţi, limitarea, înlăturarea/contracararea factorilor de risc, şi a 

efectelor negative şi a impactului produs de evenimentele excepţionale respective. 

❖ intervenţia operativă - acţiunile desfăşurate, în timp oportun, de către structurile specializate în scopul prevenirii 

agravării situaţiei de urgenţă, limitării sau înlăturării, după caz, a consecinţelor acesteia. 

❖ evacuarea - măsură de protecţie luată în cazul ameninţării iminente, stării de alertă ori producerii unei situaţii de 

urgenţă şi care constă în scoaterea din zonele afectate sau potenţial a fi afectate, în mod organizat, a unor instituţii 

publice, agenţi economici, categorii sau grupuri de populaţie ori bunuri şi dispunerea acestora în zone şi localităţi 

care asigură condiţii de protecţie a persoanelor, bunurilor şi valorilor, de funcţionarea instituţiilor publice şi agenţilor 

economici. 
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❖ coordonarea operaţională - totalitatea măsurilor dispuse şi a acţiunilor desfăşurate de către factorii de decizie 

premergător şi pe timpul gestionării unei situaţii de urgenţă, în vederea organizării intervenţiei şi utilizării 

capabilităţilor disponibile într-o concepţie unitară, pentru atingerea obiectivelor stabilite. 

  Tema 3 – Procedura de alarmare si evacuare a utilizatorilor in cazul producerii unui incendiu. 

                   Modul de actiune si comportare pe timpul evacuarii - activitate practica .  

               Bibliografie: 

 Planurile de evacuare din cladire. 

 Plan de desfasurare al exercitiului 

  

        tema comuna pentru toate categoriile de salariati. 

Procedura de alarmare 

Nu este un model – este un exemplu de realizare. In realizarea Procedurii specifice societatii se au in vedere o seria 

de elemente, si anume: tipul de cladire, activitatile desfasurate, programul de lucru, numar de angajati, existenta 

documentelor de organizare a activitatii de aparare impotriva incendiilor, dotarea cu instalatii de detectare, 

semnalizare, alarmare si stingere a incendiilor si alte elemente specifice. 

I. Prezentul documentar se adreseaza: 

➢ personalului societatii/institutiei, salariati permanenti sau cu activitate temporara. 

➢ personalului din afara societatii care executã lucrari de mentenenta pe teritoriul societatii. 

➢ vizitatori si/sau/elevi/studenti care executa practica in institutie/societate 

➢ personalul societatii de paza care asigura securitatea cladirii 

Informatii utile: 

 O ”instalaţie de detectare, semnalizare şi alarmare incendiu (IDSAI)”  - este un ansamblu de complex  

de echipamente electrice si electronice care are rolul de a asigura supravegherea unei cladiri, sau incinte în vederea 

detectectarii, semnalizarii si avertizarii asupra izbucnirii unui incendiu, în timp util interventiei în sensul localizarii si 

actionarii împotriva acestuia. De regula are urmatoarele componente: 

• echipamentele de control şi semnalizare - centrala de semnalizare. 

• detectori de fum si temperatura. 

• declanşator manual de alarmare (buton de semnalizare manuală). 

• alimentarea cu curent electric realizata din cel putin doua surse de alimentare independente. 

Termeni utili:  - alarma de incendiu - indicatie vizuala, audibila sau tactila a incendiului. 

                        - alarma falsa – alarma de incendiu provocata de alte cauze decât incendiul. 

                        - anularea semnalizarii audibile - operatie manualt care permite oprirea semnalului 

audibil al unui dispozitiv acustic capabil de a fi reactivat automat de un nou eveniment. 

- dispozitiv de alarmare - componenta a IDSAI neinclusa în echipamentul de control si semnalizare, 

care este utilizata pentru a avertiza starea de incendiu – acustic si/sau optic. 

- detectori de fum si temperatura - senzor care monitorizează parametrii incendiului ( fum, 

temperatura) şi furnizează semnal Centralei de semnalizare care declanseaza alarma. 

Varianta I - spatii prevazute cu ”instalaţie de detectare, semnalizare şi alarmare incendiu (IDSAI)”  : 

Informatii minime pentru toti salariatii: 

❖ Centrala de semnalizare este amplasata in ........................... cu retranslatia la .......................(paza, etc) 

❖ Detectori de fum si temperatura - sunt prevazuti in urmatoarele spatii: 

• .....................................................................................se mentioneaza spatiile acoperite de detectori 

❖ Butoane manuale de actionare: pentru semnalizarea manuală incendiului - sunt prevazuti in urmatoarele spatii: 

• ..........................................................................................se mentioneaza spatiile in care sunt montati 

❖ Functii ale centralei: 

• detectia rapida a inceputurilor de incendiu cu afisarea zonei de detectoare. 

• emiterea semnalului audibil (vocal) si vizual de producerea unei situatii de urgenta - incendiu. 

• comenzi de deblocare a usilor inchise de catre sistemul de control acces. 



 

 

Instruirea salariatilor in domeniul situatiilor de urgenta 
 

• intreruperea alimentarii cu curent electric din tabloul general de distributie – TGD 

• intreruperea alimentarii cu gaze naturale din vana centrala. 

• monitorizarea si comanda echipamentelor cu rol de securitate la incendiu: desfumare prin deschiderea 

selectivă a trapelor de evacuare a fumului si gazelor fierbinti, dupa pornirea instalatiei automate de stingere a 

incendiilor, ventilare, climatizare. 

• posibilitatea verificarii manuale si automate a integritatii si functionarii elementelor componente. 

• posibilitatea identificarii detectorului sau butonului manual care a initiat alarma de incendiu. 

• siguranta marita in functionare 

 Este strict interzisă: 

➢ blocarea accesului la butoanele de acţionare a semnalizării în caz de incendiu, precum şi a zonelor de acţiune a 

detectoarelor. 

➢ scoaterea din funcţiune/dezafectarea instalaţia de detectare, semnalizare şi alarmare incendiu în alte situaţii 

decât cele permise de reglementările tehnice. 

 Atentie: in situatia opririi voluntare, temporare, pentru revizii, reparatii sau a unor intreruperi accidentale a 

functionarii sistemelor automate de prevenire a situatiilor de urgenta, se aplica   prevederile art. 140, aln 3 din 

Normele generale de apărare împotriva incendiilor, aprobate prin OMAI nr. 163 din 28 februarie 2007, care 

precizeaza ca „ pe perioadele de oprire a funcţionării sistemelor, instalaţiilor, aparatelor şi dispozitivelor de 

semnalizare, alarmare, avertizare, alertare, pentru executarea lucrărilor de întreţinere şi reparare ori în caz de 

opriri accidentale, proprietarii trebuie să asigure măsuri tehnice şi organizatorice alternative pentru evitarea 

producerii unor incendii, şi de acţiune în caz de necesitate”.  

Situatia A: in timpul programului de lucru - cand in societate/institutie se gasesc salariati:  

Intra in functiune un detector sau este actionat un buton manual de semnalizare.  

Centrala de semnalizare emite semnalul alarmare, care consta in: semnal acustic si optic, insotit apel voce 

(daca centrala este prevazuta si setata cu asemenea varianta de lucru) care transmite un mesaj de alertare si 

evacuare.   

Modul de actiune al salariatilor societatii: 

 Managerul/administratorul - persoana desemnata de acesta prin organizarea interna - se documenteaza  daca 

semnalul este real prin verificarea zonei de unde s-a emis semnalul. 

Daca semnalul este fals – reseteaza centrala de semnalizare si solicita societatea care asigura mentenanta 

Instalaţiei de detectare, semnalizare şi alarmare incendiu, urmarind ca aceasta sa remedieze deficienta si sa 

repuna centrala in stare de functionare normala, si sa mentioneze in registrul echipamentului remedierea si dispune 

reluarea activitatilor.  

  Daca semnalul este real: 

 Managerul/administratorul - persoana desemnata de acesta prin organizarea interna: 

➢ se deplaseaza la locul producerii evenimentului. 

➢ anunta incidentul la numarul de urgenta 112 comunicand: societatea/institutia, adresa, locul incidentului, situatia 

create si alte informatii care ii sunt solicitate. 

➢ Dispune evacuarea utilizatorilor din cladire cu exceptia celor nominalizati prin Dispozitii cu atributii in domeniul 

situatiilor de urgenta. 

➢ conduce operaţiunile de stingere. 

➢ informeaza conducerea societatii/institutie despre situatia existenta si masurile luate. 

➢ urmareste evacuarea persoanelor şi bunurilor materiale, surprinse de incendiu în interior, 
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protejarea/îndepărtarea materialelor combustibile din zona incendiată. 

➢ verifica, prin persoana stabilita prin Organizarea intervenţiei pe locul de muncă” daca a fost deconectata/inchisa 

alimentarea cu curent electric si gaze naturale. 

➢ verifica prin sefii de departamente si compartimente functionale daca toti utilizatorii au fost evacuati. 

➢ furnizează personalului Serviciilor profesioniste, la sosirea acestora, datele referitoare la evoluţia incendiului, ce 

măsuri au fost luate pentru evacuarea persoanelor şi localizarea incendiului, etc. 

➢ dupa incheierea interventiei dispune verificarea cladirii, cu accent pe spatiile unde s-a produs evenimentul si 

cele invecinate, inainte de reluarea acticvitatilor. 

➢ participa la intocmirea documentelor de catre institutiile statului. 

 Sefii de compartimente: 

•  coordoneaza evacuarea personalului din subordine.  

•  coordoneaza interventia personalului din subordine pentru interventia la incendiu, in faza incipienta a    

   acestuia, cu mijloacele de interventie din zona, raspunzand de siguranta acestuia.  

•  la locul de evacuare, din exterior, verifica daca personalul din subordine este prezent si comunica situatia 

conducatorului actiunii. 

 Salariatii societatii - care nu au atributii pentru interventie in caz de incendiu: 

• încetează orice activitate si abandonează obiectele personale. 

• părăsesc clădirea pe căile de evacuare, sau locurile indicate de membrii echipei de evacuare. 

• urmează toate indicaţiile primite de la membrii echipei de evacuare. 

• rămân la locul de adunare până la încheierea definitivă a evenimentului. 

• nu patrund in cladire pana cand personalul de conducere nu precizeaza acest lucru. 

Situatia B: in afara programului de lucru - cand in societate/institutie nu se gasesc salariati:  

Intra in functiune un detector.  

Centrala de semnalizare emite semnalul alarmare, care consta in: semnal acustic si optic.   

Personalul societatii de paza procedeaza la punerea in aplicare a Planurilor proprii de actiune, dar obligatoriu: 

➢ anunta incidentul la numarul de urgenta 112 comunicand: societatea/institutia, adresa, locul incidentului, situatia 

create si alte informatii care ii sunt solicitate. 

➢  anunta dispeceratul societatii de paza 

➢ anunta conducerea societatii pentru care asigura paza, mentionata in planurile proprii de actiune 

➢ creeaza conditii pentru acces in zona si cladire a serviciilor profesioniste 

 

Varianta II – spatiile nu sunt prevazute cu ”instalaţie de detectare, semnalizare şi alarmare incendiu: 

Alarmarea salariatilor in caz de incendiu se realizeaza prin....................................................................... 

Situatia A: in timpul programului de lucru - cand in societate/institutie se gasesc salariati:  

Este semnalat un incendiu, de catre salariati sau alte persoane prezente in zona  

Modul de actiune al salariatilor societatii: 

 Managerul/administratorul - persoana desemnata de acesta prin organizarea interna - se documenteaza daca 

informatia este reala prin verificarea zonei de unde s-a emis semnalul. 

Daca semnalul este fals –dispune reluarea activitatilor.  

  Daca semnalul este real: 

 Managerul/administratorul - persoana desemnata de acesta prin organizarea interna: 

➢ se deplaseaza la locul producerii evenimentului. 
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➢ anunta incidentul la numarul de urgenta 112 comunicand: societatea/institutia, adresa, locul incidentului, situatia 

create si alte informatii care ii sunt solicitate. 

➢ Dispune evacuarea utilizatorilor din cladire cu exceptia celor nominalizati prin Dispozitii cu atributii in domeniul 

situatiilor de urgenta. 

➢ conduce operaţiunile de stingere. 

➢ informeaza conducerea societatii/institutie despre situatia existenta si masurile luate. 

➢ urmareste evacuarea persoanelor şi bunurilor materiale, surprinse de incendiu în interior, 

protejarea/îndepărtarea materialelor combustibile din zona incendiată. 

➢ verifica, prin persoana stabilita prin Organizarea intervenţiei pe locul de muncă” daca a fost deconectata/inchisa 

alimentarea cu curent electric si gaze naturale. 

➢ verifica prin sefii de departamente si compartimente functionale daca toti utilizatorii au fost evacuati. 

➢ furnizează personalului Serviciilor profesioniste, la sosirea acestora, datele referitoare la evoluţia incendiului, ce 

măsuri au fost luate pentru evacuarea persoanelor şi localizarea incendiului, etc. 

➢ dupa incheierea interventiei dispune verificarea cladirii, cu accent pe spatiile unde s-a produs evenimentul si 

cele invecinate, inainte de reluarea acticvitatilor. 

➢ participa la intocmirea documentelor de catre institutiile statului. 

 Sefii de compartimente: 

•  coordoneaza evacuarea personalului din subordine.  

•  coordoneaza interventia personalului din subordine pentru interventia la incendiu, in faza incipienta a    

   acestuia, cu mijloacele de interventie din zona, raspunzand de siguranta acestuia.  

•  la locul de evacuare, din exterior, verifica daca personalul din subordine este prezent si comunica situatia 

conducatorului actiunii. 

 Salariatii societatii - care nu au atributii pentru interventie in caz de incendiu: 

• încetează orice activitate si abandonează obiectele personale. 

• părăsesc clădirea pe căile de evacuare, sau locurile indicate de membrii echipei de evacuare. 

• urmează toate indicaţiile primite de la membrii echipei de evacuare. 

• rămân la locul de adunare până la încheierea definitivă a evenimentului. 

• nu patrund in cladire pana cand personalul de conducere nu precizeaza acest lucru. 

Situatia B: in afara programului de lucru - cand in societate/institutie nu se gasesc salariati:  

Este observat sau  semnalat un incendiu, de catre personalul societatii de paza sau alte persoane prezente in 

zona  

Personalul societatii de paza procedeaza la punerea in aplicare a Planurilor proprii de actiune, dar obligatoriu: 

➢ anunta incidentul la numarul de urgenta 112 comunicand: societatea/institutia, adresa, locul incidentului, situatia 

create si alte informatii care ii sunt solicitate. 

➢  anunta dispeceratul societatii de paza 

➢ anunta conducerea societatii pentru care asigura paza, mentionata in planurile proprii de actiune 

➢ creeaza conditii pentru acces in zona si cladire a serviciilor profesioniste 

 

Planul de desfasurare al exercitiului 

Durata: 40 min 

Participanti: intregul personal al societatii 

Desfasurarea sedintei: 
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  20 min - prezentarea modului in care se executa alarmarea si evacuarea utilizatorilor cladirii in situatia 

producerii unui incendiu  

  15 min - executarea practica, pe segmente, si ulterior in intregime a activitatilor de alarmare si evacuare 

utilizatorilor cladirii in situatia producerii unui incendiu. 

   5 min – aprecieri si clarificarea unor aspecte aparute pe timpul desfasurarii exercitiului  

  

        Intocmit,   

Serviciul extern: 

HEALTH, SAFETY AND SECURITY CONSULTING 

 


